



德國第二大城市漢堡一間教會前晚發生致命槍擊案，造成6人死亡，另有一名孕婦的7個月大胎兒胎死腹中，以及8人受傷。警方表示，在警員衝入現場後，槍手自轟身亡。警方指槍手為35歲的菲利普，是事發教會的前信徒，具體行兇原因仍有待調查。

事發於當地時間前晚約9時，地點位於漢堡北部博斯特爾區一座3層高的「耶和華見證人」教會聚會場所「Kingdom Hall」，案發時教會正舉行聖經研讀會，約有50人參加。警方於接報後10分鐘內趕到現場，在教堂一樓發現多人受傷倒地，其中部分人明顯已經死亡，警員這時發現一名男子持槍逃到樓上，立即展開追捕，其後便聽到二樓傳出槍聲，發現槍手已自殺。警方表示進入現場後未有開槍，並配合醫護將傷者送院及疏散人群。



槍手菲利普

兇徒一年半前帶負面情緒退出教會

槍擊案發生後，社媒一度傳出可能有一名或多名身份不明槍手，但警方發言人澄清沒有跡象表明兇兇在逃。德國內政部事發後發布緊急警報，警告事發地區存在危及生命的情況。警方封鎖附近街道，並透過短訊告知附近居民避免前往該地區，建議民眾盡量留在室內，強調「希望不要散播沒有根據的假設或謠言」。

帶多個彈匣 持半自動手槍闖入

漢堡內政部主管昨晚舉行記者會，公布今次案件的信息，指遇害者分別為4名男性及兩名女性，一名孕婦腹部中槍後，其7個月大胎兒胎死腹中，傷者中有4人傷勢嚴重。槍手菲利普是「耶和華見證人」前信徒，但在18個月前帶着「負面情緒」退出該教會。警方稱，槍手前晚首先在教會建築物窗外，用半自動手槍向裏面開槍，之後再闖入行兇。警員在兇兇身上發現多個彈匣，稱幸好警員迅速趕到現場，否則可能造成更大傷亡。

耶和華見證人是基督教新興派別之一，現時在德國約有17.5萬名信眾，其中漢堡約有3,800人。居於事發建築物附近的居民證實，教會提供的各項服務多年來受到附近居民歡迎，有不少家庭參加教會活動，也有長者和年輕人參與。

德國總理朔爾茨昨日譴責槍擊案為「野蠻的暴力行為」，「我的心與所有受害人同在」。漢堡市長岑切爾表示對今次槍擊案感到震驚，向受害者家屬表達最深切的哀悼，稱緊急事故部門正全力調查槍手及其背景。 ◆綜合報道

◆事發地點位於漢堡北部一座3層高的「耶和華見證人」教會聚會場所。
法新社



目擊者聞25響

「每次隔20秒至一分鐘」

德國漢堡的「耶和華見證人」教會前晚發生槍擊案，多名目擊者表示事發期間，教堂傳出接連4輪槍聲，還看見有信眾慌忙走避。路透社引述匿名目擊者表示，「我們聽到連串槍聲。事後看到有遇難者被裝在黑色袋子裏運走，感到十分難過。」

居住在事發教會附近的米斯巴赫表示，他當時在家中被連串槍聲驚動，透過窗戶看見一個人進入教會建築物，之後便聽見內裏傳出連串槍聲。直到警方抵達現場後不久，便傳出最後一響槍聲。同樣住在附近的23歲學生鮑赫證實，她先後聽到約4輪槍聲，「每次相隔20秒至一分鐘不等」，她也透過窗戶看到有人跑上教會二樓。

漢堡警方發言人維倫表示，警方到場後，先在建築物一樓看到多名受害人倒地，在二樓再發現一名死者，懷疑這名死者就是槍手。內政部在槍擊案後發布緊急警報，數小時後才解除。 ◆綜合報道



◆遇難者被裝在黑色袋子移走。
美聯社

德教會爆槍擊 6死 生還孕婦失胎兒



◆警方到場後上層傳出槍聲，警員擊槍視察。
網上圖片



◆生還者在警方到場後慌忙疏散。
網上圖片

德致命襲擊頻生 涉極右與伊斯蘭極端分子

德國近年發生多宗致命襲擊案件，施襲者包括伊斯蘭聖戰分子及極右極端分子，其中最嚴重的襲擊發生於2016年12月，一名伊斯蘭極端分子駕駛一輛貨車，衝撞首都柏林一個聖誕市集，造成12人死亡。警方拘捕突尼斯籍疑兇，他是極端組織「伊斯蘭國」的支持者，曾向德國申請庇護但不獲批。

德國因參與以美國為首的聯軍在伊拉克和敘利亞清剿「伊斯蘭國」的行動，而成為伊斯蘭聖戰組織的襲擊目標。據德國內政部的數據，在2013年至2021年間，在德國國

內被認為具有危險的伊斯蘭分子人數增加5倍，達到615人。

德國極右分子也頻頻發動襲擊，在2019年10月，東部城市哈雷一名新納粹分子趁猶太教最重要節日「贖罪日」，企圖闖入一座猶太會堂施襲，最終在會堂外開槍擊斃兩人。2020年2月，中部城鎮哈瑞一名43歲極右極端分子向當地兩間水煙吧開槍，造成10人死亡及5人受傷，其中5名死者為土耳其人，疑兇其後返回家中殺死自己母親後自轟亡。

◆綜合報道

「耶和華見證人」新興派別 信徒拒輸血不慶祝聖誕

今次發生槍擊案的「耶和華見證人」教會，屬於新興宗教派別，於19世紀末起源於美國，在德國也有約100年歷史。目前「耶和華見證人」在德國約有2,000個聚會場所，以及約17萬名受洗信眾。教會信眾通常會透過叩門及派發傳單等方式傳教。

官方資料顯示，「耶和華見證人」認為其信仰完全基於《聖經》，不論是教義內容、生活準則還是傳道方式，都接近甚至完全仿效1世紀的基督教。在對於耶穌基督的理解上，「耶和華見證人」與傳統基督教主張差別較大，被認

為屬於另類宗教派別，包括拒服兵役、拒接受輸血、不慶祝聖誕節和生日等主張，也帶來許多爭議，並曾因為醫生堅持為患病信徒輸血而引發醫療訴訟。

1500人死於納粹大屠殺

德國政府於2017年給予「耶和華見證人」與德國主流宗教同等地位，並於前年宣布紀念其信眾曾在納粹德國時期勇敢反抗。當時生活在德國及納粹佔領國家中約有3.5萬名信眾，他們保持政治中立、拒絕放棄自身信仰，其中約1,500人死於納粹大屠殺。 ◆綜合報道

近年歐洲宗教場所遇襲事件

2019年10月

德國一名戴頭盔、身穿軍綠色衣服的人，在東部哈雷市一座猶太會堂外開火，造成兩人死亡，警方拘捕一人。

2020年10月

法國尼斯聖母聖殿教堂遭一名持刀男子襲擊，造成3人死亡，其中一名死者更被斬首，疑兇遭警方開槍擊中後被捕。

2020年11月

奧地利維也納有槍手在市中心猶太會堂外發動襲擊，並於至少6個不同地點開槍，造成5人死亡及22人受傷，警方擊斃一名支持極端組織「伊斯蘭國」的槍手。

2023年1月

西班牙阿爾赫西拉斯一名男子持刀先後闖入兩間教堂，刺死一名司事及刺傷一名牧師，另有3人受傷，當局認為事件可能涉及恐怖主義。

傳馬斯克得州買地 打造「烏托邦」城鎮

美國《華爾街日報》報道，電動車巨擘Tesla行政總裁馬斯克已在距離得州首府奧斯汀約56公里的巴斯特羅普縣，買下數千英畝的牧場和農田，計劃開發一個城鎮。他描述這會是一個烏托邦，他旗下企業的員工將可用便宜的租金入住新屋。

制訂法規 員工平租入住

知情人士透露，馬斯克和其企業高管計劃在此打造城鎮，他將可為自己的城鎮制訂部分法規並加速開發計劃。他希望旗下公司包括Tesla、挖掘隧道的Boring或提供太空運輸的SpaceX派駐奧斯汀地區工作的員工，都能以低於市價的租金入住新屋。

規劃中的新城鎮毗鄰正施工的Boring和SpaceX的設施。目前已出現一些模組化房屋、一個游泳池、戶外運動區和一家健身中心。該鎮以Boring的吉祥物Snailbrook取名，電線杆上已掛出「歡迎來到Snailbrook」的標誌牌。據悉馬斯克還有更大的計劃，要將這裏發展成一座完整的城市。

根據得州法律，一個城鎮至少要有201名居民才能申請成立。巴斯特羅普縣發言人表示，目前尚未收到馬斯克或他旗下企業的申請。 ◆綜合報道



◆城鎮以Boring的吉祥物Snailbrook取名，電線杆上已掛出「歡迎來到Snailbrook」的標誌牌。網上圖片

英愛德華王子終獲封愛丁堡公爵

英國王室昨日宣布，英王查爾斯三世的幼弟愛德華王子於昨日其59歲生日當天，正式繼承愛丁堡公爵頭銜，愛德華的妻子索非亞也成為愛丁堡公爵夫人。不過白金漢宮強調與慣例不同，待愛德華離世後，愛丁堡公爵頭銜不會傳給其子詹姆斯，而是由王室收回。

查爾斯三世想過違背父遺願

愛丁堡公爵頭銜最早於1947年，頒授給與英女王伊利沙伯二世結婚的菲臘親王。愛德華於1999年結婚時，英國王室已宣布當菲臘親王與世長辭後，愛德華將繼承愛丁堡公爵頭銜，但這承諾直至英女王離世後仍未兌現。據說由於愛德華在王室繼承順位中只排名第13，王室擔憂若讓愛德華成為公爵，會讓這一最高階頭銜日後流入王室分支，造成混亂。亦有報道指查爾斯三世曾考慮精簡王室，由自己保留公爵頭銜，又或將頭銜留給王儲威廉的女兒，在王室繼承順位排第3的夏洛特公主。

英媒稱，查爾斯三世與父親菲臘的關係疏遠多年，直至菲臘離世前數年才稍為改善。考慮到愛德華在菲臘離世後接手其生前多項公務，為王室作出一定貢獻，查爾斯三世亦被指不應再違背父親遺願，拒向胞弟授予公爵頭銜。

愛德華還將保留稍低一階的福弗爾伯爵

頭銜，他此前擁有的韋塞克斯伯爵頭銜則由15歲的詹姆斯繼承，女兒路易絲的頭銜不變。 ◆綜合報道



◆愛德華王子繼承愛丁堡公爵頭銜，妻子索非亞成為愛丁堡公爵夫人。
網上圖片

格陵蘭首府罕現15度 創3月最高溫紀錄

據《華盛頓郵報》報道，位於北極圈附近的格陵蘭本週氣溫驟升，首府努克的氣溫達到攝氏15.2度，創歷來3月份最高氣溫。

往年平均最高溫約零下5度

丹麥氣象研究所研究員斯坦德爾表示，本月5日在努克測到同期有紀錄以來最高氣溫，努克位於該島西南海岸，以往3月的平

均最高氣溫約為攝氏零下5度，「格陵蘭在冬季達到如此高溫，肯定是極不尋常的事件。」

報道稱，此次氣溫升高與格陵蘭地區上方一個停滯的高壓區有關，該高壓區的形可能成是今年2月份大氣層溫度上升的結果，平流層突然變暖，破壞了通常使格陵蘭在冬季保持寒冷的極地渦旋帶來的冷空氣。格陵蘭當前的高溫或不會立即導致冰

蓋大量融化，但研究人員表示可能會在未來數年產生連鎖影響，例如會減少降雪，改變格陵蘭冰蓋的面貌。

格陵蘭近年的冰蓋融化速度創下紀錄，超過南極冰蓋和山地冰川的融化速度，這也是導致目前海平面上升的主要原因。由於氣候暖化，北極變暖的速度是全球其他地區的4倍，預計未來還有更多冰川融化事件發生。 ◆綜合報道